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Megjelenik heten kint e g y s z e rs 

vasárnap.
Felelős szerkesztő 6s kiadó

Skvibanek Gáza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttór sora 40 flllőr.
Hirdetések nagysAg szerint.

Korcskedeiiniiiik vesző 
dehne.

ran tapasztalta a vevő, hogy be- nek az intéző körök a kereslte- 
csapták, mert rosszabb árut küld-1 hőt támogatni, addig másfelől il­
lek neki, mint aminőt rendelt.'gyancsak ártani kezdenek neki az 

, , ,, . Most odahaza fog vásárolni avá-k'ltal, hogy szabad teret engednek
Akai hogy vélekedik is vala- 1 rosbeli boltban, látja, hogy mit a feloknaylii jelszavakkal dolgozó

fogyasztási szövetkezeteknek. Bi­
zony olybá tűnik fel, mintha az 
uralkodó rendszer — ha nem is 
is'ápolj a — de jóakaró nembánom- 
sággal törné a gombamódra sza­
porodó felekezeti szövetkezetek 
rombolásait.

dói értsenek meg: nem a hi­
telszövetkezetekről, nem a gazda-

ki a mai kormányzatról és annak, vesz annál is inkább, ’merfa kő­
szeneméről, azt el nem vitathatja, I reskedő személyisége nagyobb bi- 
l,°8.y gazdasági bajunk orvosin- zonyitók az áru jóságára nézve,

Qtl Víl űnhitüom ínn1 Ql b-mlnn r n x x x r • , .. J ösávul sohasem foglalkoztunk any 
nyit, mint most. Igaz, hogy soha 
sem volt erre nagyobb szükség, 
mint manapság, amikor a nagy 
nincsetloiiHÓg miatt már egymás 
elleti törnek az ország gazdasági 
tényezői.

A legújabb üdvös alkotás a 
megrendelések gyűjtéséről szóló( 
törvény, mely „vigécztörvény“ név 
alatt lett népszerűvé. A vidéki ke­
reskedők helyzetén határozottan 
könyiteni fo 
eltiltj 
reskedőt 
ul azó 
az
nyisson, áruit detail ban juttassa 
ei a fogyasztó közönséghez s igy 
a helyi kereskedő szájából vegye 
ki a kenyeret. Viszont a publi­
kum is megmenekül a vigóczek 
alkalmatlankodásaitól, s emellett 
jobb árukat fog kapni. Mert az 
ilyen ügynökök által eszközölt 
megrendelések alkalmával gyuk-

mint az. ügynök.
Legégetőbb szükségét érezte 

a vigécztörvény nek a nép, melyet 
a gazdasági gépgyárak ügynökei 
valósággal elárasztottak. Éz ügy­
nökök között nagyon sok lókötő 
volt, akik kötelezvénnyel, váltóval sakl gépeket és sok más-közszük- 
és egyébb veszedelmes Írással liá- ség let tárgyát képező eszközök be­
lózták 1)6 az irás és törvény tudat- szerzésére alakult szövetkezetek­
ből parasztot. Most ennek vége. |ről, sem egyes iparágak szakszö-

Utazó ügynök ezentúl csak ai vetkezeteiről szólunk. Ezek min- 
szak májában do!gozó kereskedő-! den tekintetben elismerésre mól-

ügynököket. Nos, válaszszalu 
más munkát. Ainugvis nagy nyo­
morúságban tengetnék életüket, 
hisz a legtöbbet ez vitte rá a tisz­
tességtelen üzelmek re. Ezer és e- 
zer kereskedő és a fogyasztók ez­
rei állnak velük szemben, akik­
nek hasznára van az uj törvény.

Mig egyfelől ekként igyeköz­

tié ki, falusi és városi kereskedő 
existenoziája ellen törnek.

Hasztalan hozzák a legkitű­
nőbb törvényeket a kereskedők 
érdekében, ha országszerte bolto­
kat nyitnak, melybekben a pap 
meg a tanító árul. A papnak, a 
tanítónak, a falu legtekintélyesebb 
embereinek bizonyára könnyeb-

T A H C Z A.
Hajnalban.

Künn az ég kárpitján csillagok ragyognak, 
Az egész tájékon méla csőid honol . . .
A kis államásnak „szolgálati“-jóiban 
A gép is csak nélia-néha zakatol.

Halálos némaság üli meg a földel,
Hoher állót... mim/, mind pihenőre tért; 
Talán csak én vagyok egyedül itt ébren— 
Viaskodni, küzdve létért, éléiért.

A testem is fáradt, a lelkem is fáradt; 
Amaz is, emez is, pihenőre vágy. . . 
Csüggeleg várják a labor ajka. reggelt. 
Mely szegény fáradtnak csendes nyugtot ád.

,1 kiír hasad a hajnal! Látszik pirkadása... 
Hizlalón mosolyy a „Háisztor csillaga“. 
Töretén' Reménység,-- igy beszel szivemhez,- 
Nem tarthat örökké e has éjszaka /

Riadó bugással vágtat az utolsó. . .
\ iyaszl lunt szíremre égő tűz szeme.

■Jön..., indul...,— tovaront... útra kelek én is, 
Mint a kis madár száll enyhe fészkére.

Karjaimba zárlak, csókkal ébreszgetlek,
Te ragy édes iidröui, minden vigaszom. 
Értei élek, küzdők az élet telében 
Hisz te vagy sugáron, derűs lavaszom.

Itt tanulok tőid reményi, imádságot,
Hogy ciné söpörjön étiéin viha ra. . .
Tőled nyer a lelkem illatos virágot :
Mint üde váztól tikkadt szakara.

Sági Ernő.

A SOBS.
(Folytatás és vége.)

Ezen gondolkozott annyit, ezt nem 
értette meg. Csak annyit tudott, hogy az 
a csodásán bájos asszony az ő szépanyja, 
akihez ő úgy hasonlít, Pogány-leány volt. 
I >o ő mit sem tudott szépanyjáról.

A fiatal di'. Burányi már csak a kö­
rülmények kényszerítő hatása alatt is 
számító ember volt, mert úgy neveltek, 
és szerelemnek nagyon szegény volt az

az éi'zés, melyet Kata iránt érzett, Hiába 
való volt anyja félelme, az ifjú sokkal 
inkább az ő vére volt, semhogy elvett 
volna egy szegény leányt, aki mellett szii- 
kebbre kellene szorítania igényeit. Kata 
mellett mindig meggyűlt a vére, a gyö­
nyörű, nagy leány közelsége egész forra­
dalmat csinált benne, s ha övé a Náray 
Ella vagyona: habozás nélkül leszi szivét, 
nevét formás lábai elé. Mig igy eszében 
sem volt.

De in'it tudott erről Katus"? ü csak 
azt a hevületet látta, amely mellette el­
fogja az ifjút: csak a hangja suttogását 
hallotta, csak a keze reszketősét érezte.

Az a hit, hogy benne nem csalódik, 
egészen felbátorította. Sietve szedte össze 
a legszükségesebb dolgát, aztán indulásra 
készen nyitott be nén jóhoz.

Nem találta otthon, nem volt hát 
senki, aiv visszatartsa. Babonás volt s 
ebben a jelben a végzetet látta. Igen, men­
nem kell innét : nincs egy szó, egy tekin­
tet, amely visszamaraszlunu.

Mar esteledett s ahogy ment, útja a 
templom mellett vezetett el. Belépett. A
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ben sikerül vevőket csalogatni a 
boltba, mint az egyszerű boltos­
nak, annál is inkább, mert hisz 
a fogyasztási szövetkezet élén ál­
ló pártemberek felekezeti, politi­
kai és egyébb a kereskedelem kö­
rébe nem tartozó jelszavakkal ösz­
tökélik a népet arra, hogy •'» szö­
vetkezet boltjában vásároljon.

Hogy morális szempontból 
mennyire elítélendő ez az aktió, 
azt nem szükséges fejtegetnünk. 
De hogy praktikus közgazdasági 
szempontból milyen helytelen az 
is nyilvánvaló. Ahol ilyen fogyasz­
tási szövetkezet van, annak első 
és maradandó következőién ve az,

a szövetkezeti tultengésnek, meg­
fogja látni az ország,micsoda nagy 
haj származik belőle. Mert ha a- 
kadálytalanul fog fejlődhetni a 
felekezeti fogyasztási szövetkezet, 
az bizonyosan nem fog megálla­
podni a sónál, ezukornál és pet­
róleumnál, hanem mind szelesebb 
alapokra fekteti vállalkozásait és 
árulni fog mindenféle elképzelhe­
tő kereskedelmi és ipari közszük­
ségleti czikket. Szóval kon kuren- 
cziát fog csinálni az egész hazai 
kereskedelemnek, minden üzlet­
emberül k és iparosnak a szatócs­
tól, sziirszabótól a. diszmiivesig és 
ékszerészig. íme, ilyen hatalmas

hogy egészségtelen konkurenezia|perspektíva nyílik meg a jelenle- 
fejlődik ki abban a faluban vagy,gj helyzet alapján a felekezeti fő­
városban. Mert a régi kereskedő,!gyaSíá: i szövetkezetek előtt. Az 
boltos, szatócs csak nem hagyja ország kereskedőinek nagyobbik
magát. Egy inasra hezitálnak öl­ te le keresztény, de ezek megron-
csösag es hitelnyújtás dolgában, fására csak éppen úgy törnek a 
S ezt aztán megsínyli mind a két- 1 sötétség kútárai, mint amazok el­
lő. Esetleg a kereskedő, akinek ieil. így akarják a felekezeti io- 
kevesebb anyagi és erkölcsi tá-1 gyasztási szövetkezetek, illetve ez 
mogatás áll rendid kezesére, tönk- éiőkön álló jezsuiták zsebre vág- 
re megy. 'ni az országot.

Felekezeti szempontok az i- j jme föltártuk a veszedelmet, 
rányadók e szatócs fogyasztási jft Van már! Mit használ a jám­
szövet kezetek megalkotásában. —jbor vigécztörvény.
Csodálatos, hogy nem látják be j ’’ -------
azok az urak, " hogy ilyképpen!
éppenséggel nein szolgáljak a fe- II Ír 6 k.
lekezeli czélt. Ok ugyanis inog- —
akarják bóniíani a falusi szatócst, _
daczára annak, hogy nem minden' — Hivatal vizsgálat, lábán Cyu-
falusi szatócs zsidó. Márpedig úgy la, Somogyvármegye főispánja o hó 15-én 
a zsidó és nem zsidó szatócs, mint csütörtökön tartotta szokásos ovi hivatal 
a fogyasztási szövetkezet kény te- vizsgálatát Barcson, a szolgai) ivói hivatal­
ién az áruit úgy a négy forrásból, nál. Kisórotóben voltak Maár Gyula alis- 
a gyárostól vagy kereskedőtől be- pán, Madarász Andor tőszámvevő és Psik 
szerezni, mert más források nem Andor fő is páni titkár. Fenyőssy Ödön fő­
ál Innak rendelkezésre. A gyám- szolgabiró sajnálatos gyengélkedése foly- 
sok, nagy ke rés kdök túlnyomó ró -' tán még mindig távol van Barcstól s igy 
sze zsidó. Mi következik ebből? a hivatalt Sárközy György szolgabiró ve- 
Az, hogy a felekezeti fogyasztási zeti s ez alkalommal is ő helyettesítette a 
szövetkezetek míg egyfelől a kis főbírót, 
zsidót agyonütik, másfelől a nagy­
zsidónak tolják a szekerét.

Ha gátat nem vetnek ennek

Szerencsétlenség a barcsi pá­
lyaudvaron F hó 13-án éjjel a fél ket­
tőkor érkezett 69 számú tehervonat kocsi­

templom hajója sötét volt, csak az oltár 
előtt égett az örök mécs. Kétoldalt feke­
te márványoszlopok állottak egymás előtt, 
s azok mögött a gyóntató-szók rácsain be­
lül világított a villamos fény. Egy-két em­
ber lézengett még itt-ott, s neki abban a 
csendben eszébe jutott egyszerre az, ami­
re eddig nem is gondolt: a jövő.

Az életről nem volt fogalma, a sze­
relemről is csuk annyit tudott, amennyi 
akkor az ö lelkében élt: titkos, sejtelmes 
vágyódás, félig tudott gyönyör. De abból 
érezte, bogy jóvá nem tehető veszedelem 
lesz, ha most egyedül elmegy hozzá, hogy 
rábízza a sorsát.

Odaosont a gyóntatószékhez és meg­
várta, mig rákerül a sor. Eszébe jutott, 
hogy mégis rászorul a vallás vigaszára. 
Ó, aki az utolsó három óv alatt nem is 
imádkozott. A vérében volt ez is, tahin 
nem is tehetett róla. Pogány Katalinról 
femnaradt a hagyomány, hogy egyszer 
sértett hiúságában imádkozott bosznért, s 
mikor nem telt be a vágya, vad fájdal­
mában rátiport az imakönyvére.

Gyorsan rákerült a sor. Meggyónta

bűneit, elmondott mindent, hogy minden 
órában visszaálmodja azt a csókot, hogy 
lázba van a lelke. A pap közömbös, fá­
radt hangon szólt :

— Szánja, bánja bűneit, gyermekem ?
— Nem, nem tudom megbánni — 

mondá a leány ragyogó szemekkel. Ha­
zudnám, ha megbánásról beszélnék. A 
legszebb emlékem az a perez.

A pap félbeszakította:
— Akkor vigasztalás nélkül kell el­

bocsátanom.
Kata felkelt, s odament a templom 

másik oldalán levő Mária-szobor elé imád­
kozni.

A templomban már nem volt senki. 
A sekrestyés meglátta Katát, s figyelmez­
tette a távozásra.

Hát innét is elűznek ?! Megyek.
Azután kilépett a sötét estbe. Bát­

ran felvetette fejét s megindult arra az 
útra, melyre sorsa vitte : hogy benne bo- 
szulja meg az ösinya bűnét, aki egyszer 
vad indulatában szcntségtelcnül tiporta 
meg imakönyvén a szent feszületet . . . .

Jules

ját kapcsolta tolatás közben Gmnp János 
uj barcfi váltóőr helyettes, s e kőiben 
oly szerencsétlenül járt, hogy a két moz­
gásban levő teherkocsi tányérjai közé ke­
rült, melyek mellén összenyomták s a bol­
dogtalan rögtön szörnyet halt. Egy pilla­
natig igy függve maradt a két tányér közt, 
s mikor a két kocsi egymástól újból el­
vált, a holttest a sínekre esett s a kocsi 
kerekei két lába fejét is keresztül vágták. 
A szerencsétlen váltóőr még csak 28 
éves volt felesége s kis gyermeke 
siratja.

Meghalt egy ember, elgázolta tolatás köz­
ben a vasúti kocsi; a holttestet kihúz­
ták a kerekek alól s folytatódik tovább 
a munka a szokott rendben, a meghalt 
helyett van elóg emberanyag.

A mi feladatunknak azonban azzal 
hogy ezen balesetről hirt adunk, nincs 
vége. Reá keli mutatnunk azokra a hi­
ányokra, melyek a déli vasút állomásán 
találtatnak. Ilyen nagy forgalmú állomá­
son éjnek idején, — eltekintve az itt-ott 
feltalálható jelző lámpákat — nincs vilá­
gitó lámpa. Így nem csodálhatjuk, ha 
éjszaka megesik a szerencsétlenség. Sze­
rintünk be kellene avatkozni a hatóság­
nak, hogy az állomás kellőleg világítva 
legyen. Ezáltal talán kevesebb jutna a 
részvényeseknek, de valószínű, hogy nc- 

! hány embert meglehetne kímélni a bal- 
j esetektől. Azt hisszük, hogy ez nem mel- 
llókes dolog. De van még egy csomó vi- 
szásság a déli vasút pályaudvarán. A ren­
geteg munkásnép mind a síneken jár a 
Drávapartra. Az őrháznál a kocsik foly­
ton felvannak tartóztatva a tolatás által- 
Tehát kellene a síneken felül átjáró hi­
dat építeni s a kocsi-átjárót távolabb el­
helyezni, iiogy akadály nélkül történhes­
sék a közlekedés. Ez is a közönség ér­
deke.

Ezen alkalommal rá kell mutatni a 
barcstelepi állomáshoz vezető ut — sötét­
ségére is. Egyetlen lámpa sincs ez utón 
az utasokat csak a jó szerencse védi, hogy 
nem botorkálnak be az anyaggödörbe, 
vagy az uj utczai kertekbe. Tehát itt is 
több világítást kérünk 1

— Menyhárt Béla sorsa. A sok 
kalandos hírek közül, melyek Menyhárt 
nevével jöttek forgalomba, való csak az, 
mint azt már lapunk múlt számában is ir­
tuk a többi lapok állításaival szemben, 
hogy a szerencsétlen ember öngyilkossá­
gi szándékból lőtte meg magát. Újabban 
azt tudjuk róla, hogy a kórházból már 
lakására vitték családja ápolja s a felé­
pülés utján van.

— Temetés. Hétfőn délelőtt 10 óra­
kor volt a temetése Babócsán, Csuzi Vin- 
cze korán elhunyt körjegyzőnek. Teme­
tésén nagy számmal jelentek meg roko­
nai, jóbarátai, tisztelői, úgy a környékbeli 
jegyzők testületileg, kik koszorút helyez­
tek elhunyt kartársuk ravatalára. Ugy- 
szinte sok másoktól láttunk koszorút ra­
vatalán. A halotti ének után Héjjas Zsig- 
mond komiósdi ev. rcf. lelkész mondott 
remek szép gyászboszódeí a ravatal felett, 
melyben méltatta az elhunyt érdemeit 
Utáni)a az elhunyt egyik jó barátja, Szán­
tó Péter bolhái tanító búcsúzott el tőle 
lendületes szavakkal. Mindkettő beszéde 
mély hatást tett a gyászoló közönségre. 
Ezután a gyászmenet megindult részint
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gyalog, részint fogatokon 
a temetőbe. I it Mató Bajos 
ref. lelkész búcsúztatta cl megható sza­
vakkal, majd utálnia Fűzessy Lajos da­
rányi jegyző lépett a sir fölé s kartársai 
nevében utolsó üdvözletét mondta el kar­
társuk koporsója felett.

— Babócsa helyettes jegyzője. 
Osuzi Vinczc, körjegyző elhalálozása folytán 
Sárközy György barcsi szolgaidra, mint a 
főbíró helyettese, ltom ián Imre csokonyai 
körjegyzőt nevezte ki ideiglenesen a ba- 
bócsai körjegyzőség helyettes jegyzőjévé.

— Lelketlen anya. Kaposvárról 
Írja tudósítónk, hogy ott múlt szombat 
este szül. Visnyei Juli, Szabó József szo­
bafestő felesége, G éves fiát a kútba ve­
tette. Azonban szerencsére a szomszédok 
meghallották a gyermek jajgatásait s még 
idejében kimentették. A lelketlen anya 
telve a bíróság büntetésétől, vasárnap és 
hétfő közti éjjelen felakasztotta magát.

— Katalin bál F. hó 24-én N. A- 
tádon a „Korona“ vendéglő nagytermében 
dr. Dolenecz József ur által létesített is­
kola-könyvtár alapja javára zártkörű Ka­
talin bál tartatik, mely — tekintve a mu­
latság élén álló előkelő férfiak csoport­

igen fényesnek s látogatottnak i- 
oérkezik. A mulatság kezdete este 8 óra­
kor. Beléptidij személyenkint 1 korona 20 
fillér családjegy 1 kor. 80 fill.

— Elmaradt utas. E hó 13-án este 
történt, hogy a somogy-szobb barcsi va­
sút Görgeteg és Bábod állomásai között

hosszú sorban díszíti. Egy kötet ára 16 kor. Kapható hu- 
visontai uv. vi rószletíizotésre is. Egy füzet ára 30 kr., 

GO fillér. Megrendelhető Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál, Bu­
dapest, VIII., i llői nt 18, és minden ha­
zai könyvkereskedésben.

Csarnok.

Egy nap Münchenben.
Vti jegyzetek. B. Gy.-tól.

Kellemes augusztusi vegg vala a mi­
dőn Lindau felől, a müncheni nagy pá­
lyaudvarba érkezőnk.

A kijárat feletti nagy vasúti óra G-tot 
jelzett; a számos utas, ki kocsin, ki gya­
logosan, csakhamar eloszlott, csak mi né­
gyen maradtunk még vissza, hogy a por­
tás lakásán, helyre hozzuk az éjjeli uta­
zás nyomait, külsőnkön.

A reggeli elfogyasztása közben egyik 
úti társunk — a legtapasztaltabb köztünk, — 
egy lugosi gyógyszerész, azon indítványt 
tette, hogy legczólszerübb lesz, ha egy 
nyitott bérkocsit fogadunk fel, mely a ne­
vezetességekhez elvivnd.

Tekintve, hogy csak egy napunk ma­
radt a müncheni látni valókra, és vezetőt 
felfogadni nem akartunk, ez indítvány a 
leghelyesebbnek látszott.

Az in dóház előtt még néhány bérko-l 
esi volt, egyet tehát csakhamar lefoglal-j 
tunk és podgyászainkat a portásra bízva,

Ugyancsak két tornya az úgyneve­
zett „Frauenkirche“ is, melyet szintén 
láttunk a belvárosban ; hatalmas arányok­
ban épült szép templom ez, melynek kü­
lönben is szép belsejét a 30 gyönyörű 
színes ablak még díszesebbé teszi. Nagy­
szerű itt a Bajor Bajos császár tiszteleté­
re emuit nagy emlék, mely crozből van 
öntve. Igen szépek a Knabl és Sickinger 
által fából faragott szobrocskák, melyek 
a hatalmas oszlopokon vannak elhelyezve.

A Mária téren van a gótli Ízlésben 
épült nagyszerű uj városháza, díszítések­
kel terhelt igen szép homlokzatával. .

E téren van egy karcsú oszlopon a 
szép Mária szobor 1637 évből és az úgy­
nevezett halkat, melyen több kisebb szo­
bor mellett, a talajhoz közel négy borjú 
bőrbe öltözött mészáros legény látható, mi 
a müncheniek azon szokását tünteti elő, 
mely szerint évenként utolsó farsanghét­
főn négy mészáros legény, a mondott öl­
tözetben, bolondos sapkával fejükön ezen 
kút vizébe ugrik.

Ugyancsak oroszos szokás.
(Folyt, köv.)

822
900. vb. szám.

Árverési hirdetmény,

utas észtevótlenül eltűnt, a Barcs fe-■ megkezdettük kis kőrútunkat, a bádoíegy
lé haladó esti vonatról. Nem lehet tudni, 
hogy úgy esett c ki, vagy pedig önszán­
tából ugrott le, hogy útját gyalog tolytat- 
va — előbb érjen czélhoz.

Irodalom.

— A hun magyar rokonság cer-

cil inderes bérkocsis nagy készséggel vál­
lalkozott felhívni figyelmünket a látni 
valókra.

Széles nagy utón szép épületek mel­
lett haladtunk, mind inkább a város bel­
sejébe.

Kellemes hatást tesz az utcák tiszta­
sága, az épületek csinossága, a forgalom 
azonban nem nagy, az utcák inkább csen-

lu-
az

désc régóta foglalkoztatja a tudósokat. A | cíeseknck mondhatók; München a müvó- 
tudomány emberei elvetik a rokonság 
tényét, a néphagyomány és a költői kép­
zelet azonban nem adja fel. Arany János 
is mintegy a magyar nemzet ősmondájá­
nak szánta hun trilógiáját. Annyi bizo­
nyos, hogy a mondái AttilIához jóga van 
a magyar népnek, mert erősen átalakítot­
ta a nyugati krónikák leírásából a maga 
hőseinek képére. Nagy szakáll át, pompás 
gazdagságát, kincsekben dúskálkodó ked­
vét a magyar monda adta. A külföldi 
egykorú krónikák is rokonnak hirdették 
a két nemzetet, mert a magyar szoká­
saira, félelmetességére, harczi kedvére 
megegyezik a hunnal. Az tény, hogy Nóg­
rádiam, Gömörben még egy emberöltővel 
ezelőtt regéltek a hun királyról, aki nap­
ba, holdba, sötét éjszakába temetkezett, 
arany-, ezüst- és vaskoporsóba.

Attilla személyéről, győzedelmes csa­
táiról, harczi népéről, városokat irtó kard­
járól beszél a Nagy Képes Világtörténet 
79-ik füzete, mely most hagyta el a saj­
tót. A jeles munka a vállalatnak IV. kö­
tete s Borovszky Samu ismert történottu- 
dós és akadémikus tollából ered. A nagy 
vállalat tizenkét kötetből fog állani, s 
szerkesztője Marczali Henrik, ami egyma­
gában is garantia volna arra nézve, hogy 
az egész nagy mű kitűnő, s a modern 
történetirásnak számottevő alkotása. Az

szele városa, kik zajtalanul munkálkodnak.
Az üzletek felett egyszerű gótli betűs 

feliratok vannak, úgyszólván semmi kép­
pel, a mi feltűnő, mert nálunk még a 1 
sebb boltoknál is festmények jelzi! 
üzleteket.

A boltokban sok szobor látható. Szá­
mos boltot láttunk, hol csakis régisége­
ket árulnak.

A lakházak ablakain igen sok áttet­
sző kép van fel aggatva.

A legelső nevezetesség volt, a mi 
egy téren feltűnt. Miksa József, bajor ki­
rály nagy érez szobra; mely a királyt ül­
ve tünteti elő, kezeit áldásra emelve. Az 
igen magas talapzaton, a Tudomány, Gaz- 
dászat, Alkotmány, a vallás felekezetek 
összetartása, és a Művészet vannak kóp- 
lctileg személyesítve.

A szobor felirata a következő:
„Max. Josophó Regi Bavariae Gives 

Monacentes. MDCCGXXIX
E szobor igen szép téren emelkedik 

és tekintélyes paloták mellett haladtunk 
tovább.

Útközben láttuk a gyönyörű „Thca- 
tin “ templomot, 1675 évben, olasz bárok 
ízlésben épült; két tornya és szép kupo­
lája van; ebben szép sir emléke van 11. 
Miksa királynak és a 11 éves Joscphin 
Carolina hercegnőnek valamint a 3 éves

Alulírott bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX. t.-czikk 102 §-a 
értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 900 V. 452 3szátnu vég­
zése következtében Dr. Käufer 
Jenő pécsi lakos ügyvéd által 
képviselt Hirschfeld S. pécsi ez ég 
javára Milhoffer Igná-cz istvándi 
lakos ellen 800 K s jár. erejéig 
1900. évi szeptember hó 22-én fo­
ganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felül foglalt és 633 kor. 
30 filíórre becsült szobabeli búto­
rok és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 900. V. 458 3 szá­
mú végzése folytán 800 K tőke- 
követelés, annak 1900. évi julius 
hó 29-ik napjától járó 6 Op ka­
matai és eddig összesen 72 kor. 
60 fillérben bírói lag már megál­
lapított költség erejéig alperes la­
kásán Istvándiban leendő eszköz­
lésre 1900. évi november hó 23. 
napjámt k d. e. 11 őrá ja határidőül 
kitüzetik ás ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX t.-czikk 107 és 
108 §£, értelmében készpénz fize­
tés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsái'o;) alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és folül- 
foglaliatták és azokra 
jogot nyertek volna: ezen 
rés az 1881 LX 
érteimé 
deltetik.

Szigetvár, 190(

vielégitósi
árvo-

t.-czikk 102 §. 
teleiében ezek javára is elron-

egyes füzeteket számos szép íllusztráczió * Miksa horozeguek

. november 8-án.

lloncz Lajos
kir. hir. végrehajtó,
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A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet

£ Esemény 
a magyar 
irodalomban!

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSIKUS KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖR- 
TÉNELM1 KÉPTÁR ”*»»*■*

Tizenkét kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Négy havonkint jön 

egy egy kötet

Bővebbet ;i prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap

teljes mü ára 
192 korona

8

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
Írók közreműködésével:

Biarczali Henrik

megjelenésével minden más világtörtóneti mű el 
avult ős értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülezhetelen és mindenkinek, a 
ki müveit ember akar lennit

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei és összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlóst, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket

A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
o rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő

Révai Testvé­
rek Irodalmi In­
tézet Részvény­

társaság 
Budapest

X Ili, Üllői-ut IS
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Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimii művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy oddigol- 
háloin kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kö 
telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, mig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mü teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
lizetései arányában szállitandók

Költ—
Név

Állás


